一篇《谁是最可爱的人》战地通讯,让无数中国人牢牢记住了一个作家的名字。当这个名字随着他的生命化为历史一页的时候,很多人在思考一个问题:他身后无数的作家、艺术家们,怎样才能在历史上留下印记?

读魏巍的作品,能够真切地感受到他对生活的热爱、对祖国和人民的深情。描写火热的时代生活、张扬中国人的崇高精神,是贯穿魏巍一生创作的红线。他的作品不多,但无一不是贴近实际、贴近生活、贴近群

有人说,魏巍的去世"似乎带走了一个时代"。这 里既有对一个火热时代的追忆,也有对当代文学艺术

纵观文学艺术史,能够成为经典的作品,无不是作者以现实生活为创作沃土的心血结晶。今日之中国,正处在几千年来未曾有过的巨变之中,火热的生活给予文学艺术创作的素材之丰富,并不亚于《谁是最可爱的人》诞生的年代;人民对文学艺术的要求,比那个年代更多、更高;可供作家们驰骋的天地,比那个年代更加广阔。对于所有文学艺术家以及更多有志于文学艺术创作的人们来说,脚踏实地地创作出属于这个伟大时代、能够在历史上留下印记的作品,是崇高的使命。

新华社记者 万 一

## 省体育局局长解析豫军奥运"零金牌"——

# 河南体育不会一蹶不振

本报记者 刘超峰 王 璇 实习生 郝 萌

"中国代表团在本届奥运会上获得51 枚金牌,高居榜首,而我们河南却颗粒无 收,仅仅获得一枚银牌。我们应该义不 容辞地承担责任,查找问题,解决问 题。"昨日下午,在河南省体育局召开的 省会媒体记者见面会上,河南省体育局 局长韩时英全面分析了豫军在奥运会上 的战绩,以及第十一届全运会河南代表团 面临的严峻形势。

## 项目虽多 水平有限

"雅典奥运会中国军团夺得32枚金牌,河南选手拿了2金1银;北京奥运会中国军团获得51枚金牌,河南选手却颗粒无收。面对这样一个结果,我们非常重视,在北京时已经多次总结、查找问题。"昨天下午,对比了两届奥运会的差距后韩时英如是说。

"本来北京奥运会我们参赛的队员多了,夺金点也应该多了,但从我们赛前预

估的几个夺金点一一落空来看,既有主观原因,也有客观因素。主要原因是,历史遗留问题仍然没有得到好的解决,缺少高水平教练,尖子队员还很少,重点项目与国家备战重点项目对接不好。河南的项目数量不少,但水平不高,在中国军团夺金占到80%的重点项目,如体操、举重、射击、跳水、乒乓球等项目中,河南的运动员太少,这么多年来也只有邓亚萍和贾占波拿到过金牌。

张志磊(左)获拳击91公斤以上级亚军。 新华社记者 陈 燮 摄

本来被寄予厚望的陈中,由于裁判赛后的改判而功败垂成。对此,韩时英表示"不能理解",他说:"在1/4决赛中,陈中的对手是英国选手史蒂文森。当场的判罚结果是陈中1:0获胜,但史蒂文森因为在最后6秒踢中陈中头部没有得分而在赛后抱怨,裁判在合议之后仍判定陈中获胜,但在进行下一场比赛前却又进行反判。我们认为,在奥运会这样的大赛中改判是不应该的。无论在世界大赛还是奥运会

上,从来没有反判的先例。类似情况只能处罚裁判。为了大局,我们接受了改判的结果,只能委屈了陈中,也使河南丢失了最为保险的一块金牌。"

## 老将失手 新人不强

"一枚金牌不丢人,两枚金牌皆大欢喜,三枚金牌就是连续创造奇迹。"北京奥运会上,豫军的目标没有实现。河南此次虽然参赛人数多,夺金点也多,但在比赛中,老队员有很大的心理压力,小队员没有大赛经验。韩时英在分析豫军失利原因时说:孙甜甜在雅典奥运会上的搭档李婷在赛后就退役了,这4年,孙甜甜一直没有找到好的搭档,直到比赛前几个月才与彭帅配对,磨合期太短,输球在意料之内。而贾占波心理压力太大,没有发挥出平时训练的水平。在现代五项的比赛中,修秀已经尽力了,但由于缺乏大赛经验,在射击和击剑两个优势项目上没有发挥出正常水平,

而游泳和田径则一直是她的弱项。

陈中(右)在跆拳道比赛中。新华社记者 邢广利 摄

豫军在北京奥运会上总体失利的同时,也有亮点闪耀,拳击选手张志磊就是典型。韩时英说:"张志磊的表现非常出众,在拳击大级别的比赛中,张志磊发挥了水平,取得了历史性突破,为河南赢得了最为宝贵的银牌。"

### 取长补短 从零开始

面对这张"零金牌"的奥运会成绩单,河南体育人将认真总结,并着手制订下一步计划。摆在豫军面前的路只有一条,那就是"从零开始,全力备战明年的第十一届全运会,为下一届伦敦奥运会培养苗子"。

"我们这次失败了,而且败得很惨。" 韩时英说,"但是,河南体育不会就此一蹶 不振。我们有承认失败的勇气,就有重振 雄风的信心。我们将认真研究、思考河南 的体育战略、项目设置等问题,力争尽快 走出低谷。"

众的力作

的反思

1988年,魏巍(右)在内蒙古哲里木盟访问他在《谁是最可爱的人》中写到的英雄人物——马玉祥。马玉祥是在烈火中抢救朝鲜儿童的英雄战士。8月24日晚,《谁是最可爱的人》作者魏巍在北京病逝。他所著名篇《谁是最可爱的人》影响数代中国人。

## 父亲是一个 真正的人民作家

一访著名作家魏巍家人

著名作家魏巍于24日在北京因病逝世。在人们纷纷吊唁、缅怀这位革命斗士的时候,记者来到魏巍家中,了解到这位老人在生命的最后一段时光留给家人的关心、鼓舞与感动。

"父亲是一个真正意义上的人民作家。他一生坚定地信仰社会主义和共产主义,对他而言,生活就是事业,事业就是信仰。他病重时仍然很乐观,还时常关心我们的生活,鼓励我们要努力工作。"魏巍的儿子魏猛在谈到父亲病重后的情况时说:"父亲与战友们有着深厚的感情,不仅用他的笔将李玉安、戴笃伯等战斗英雄的事迹描绘了出来,更用他那种朴素而纯真的革命热情与战友们建立了深厚的友谊。"

魏巍的孙子魏崃带着记者探访了魏巍生前的卧室和书房。当魏崃看到昔日爷爷朴素的书房和照片中慈祥的微笑时,不禁陷入了深深的哀思。魏崃介绍说:"初中毕业我去了英国留学,现在在牛津大学数学系攻读。爷爷一直不同意我出国留学,总是说我的中文基础不好,对中国文化还没有很深入的认识,我一直以为爷爷对我的学业很反对,但当姑姑告诉我,爷爷在病重期间曾经突然自豪地喊了句'我孙子魏崃在牛津读书'时,我的泪水止不住流了下来,那时我才知道爷爷还是以我为自豪的。"

魏崃介绍说:"在我12岁的时候,爷爷就开始推荐一些名著给我看了。我15岁第一次回国的时候,爷爷把列宁的《国家与革命》拿给我读,我当时根本没有读懂,但是爷爷还是不断地要求我看一些意识形态领域的书籍,小时候觉得很枯燥,但一想到老人家一片苦心,我就只有硬着头皮读下去,不能辜负爷爷对我的期望。"

据家人介绍,魏巍在生命的最后时光,仍然笔耕不辍,坚持天天写日记、杂文,期待着康复后为人民写更多文章。 新华社北京8月27日专电

## 中国棋手"抗韩"大捷

世界围棋王座战

新华社北京8月27日专电 中国棋院消息,中国棋手27日在日本东京进行的第四届丰田杯世界围棋王座战八强战的3盘"中韩对抗"中大获全胜,谢赫、古力、朴文尧昂首晋级半决赛。

在27日的比赛中,谢赫执白以两目半的优势力克韩国重量级棋手李世石,古力和朴文尧分别淘汰了韩国棋手赵汉乘和睦镇硕。

谢赫和李世石之战是本轮比赛的重中之重。执白的谢赫在前半盘发挥出色,占据优势。在中盘战斗中,谢赫曾经出现失误,但还是利用对方的毛病顺利完成治孤的任务。官子阶段,李世石下得十分顽强,但是谢赫没有给他翻盘的机会。

半决赛的另一个席位被代表日本棋院出战的张栩九段获得,他在27日的比赛中击败了中国棋手刘星。

中国棋手在本届比赛中的表现令人振奋。在上轮比赛中,

中国棋手在本届比赛中的表现令人振奋。在上轮比赛中,中国棋手同样是在4盘中韩对抗中赢得全胜,打垮了韩国棋手的精锐部队。此项赛事的前三届冠军被韩国棋手包揽,中国棋手在最近两轮比赛中的精彩表现打破了韩国队四连霸的梦想。

在第三届丰田杯赛中,中国棋手战绩不佳,无人进入四强。当时,韩国有3位棋手闯入半决赛,另外一位棋手也是来自日本棋院的张栩。

## 中超重燃战火 四五兵发西安

本报讯(记者 刘超峰)本周六,中超联赛将在"低潮"中重新点燃战火。今日上午,河南四五将士踏上西去的列车,将客场挑战目前排名首位的陕西中新浐灞队。

不过,此次令球迷颇为担心的是四五后防两员大将道格拉斯和赵鹏的缺席。道格拉斯由于女儿突患疾病,向俱乐部请假半个月返回国内,开战时能否顺利返回还是个未知数;另一名大将赵鹏由于伤未痊愈,仍不能出现在绿茵场上。两员主力大将的缺席,将严重影响四五队相对稳定的后防线,此番西征,四五将面临严峻挑战。

在奥运比赛的间歇期,四五队积极备战的同时,和几支中超球队进行了多场热身赛,取得了不错的战绩,洋帅卡斯米罗对球队的了解也更加深入,近期,他先后从梯队上调了6名年轻球员补充新鲜血液。

本轮四五队的对手陕西中新浐灞可谓顺风顺水,在主教练成耀东的悉心调教下,重新找回"西北狼"雄风,奥运会之前,陕西中新浐灞队在中超联赛中表现异常出色,14轮过后以2分的优势力压山东鲁能泰山队,排在中超积分榜首位。值得一提的是,因重伤阔别赛场半年之久的巴西外援前锋鲁尼即将复出,他的加盟将使中新浐灞队如虎添翼。

为了减少奥运会对中超联赛的冲击,奥运期间中国足协紧急调整赛程,原本将于27日开赛的联赛被推迟到这个双休日。经过调整后,本赛季剩余的中超联赛将于11月结束。另据了解,中超第9轮的补赛日程也已敲定,将于9月6日和7日进行,河南四五9月7日将在主场迎战长沙金德。



本报讯(记者 秦华)7部避开奥运档期的影片,将在9月"扎堆儿"登陆银幕。其中最引人注目的当属《木乃伊3:龙之诅咒》《水啸雾都》和《画皮》。

将于9月2日上映的《木乃伊3:龙之诅咒》由罗伯·科恩执导,汇集了布兰登费舍、李连杰、杨紫琼、玛丽娅·贝罗、卢克·福德、黄秋生、梁洛施等国内外当红影星。据了解,观众在大屏幕上看到的《木乃伊3》将是删除了少量惊恐画面和对白后的版本。影片继续探险家的奇妙经历,将故事的发生地搬到了中国,观众可看到兵马俑等具有中国元素的场景,还可欣赏到李连杰饰演的龙帝与女巫杨紫琼对打的精彩画面,该片的电脑特技

也堪称一流。 《如果·爱》之后,金马、金像双料影后周迅两年未有新作品面世,下月,周迅将有《李米的猜想》和《画皮》两部作品与观众见面。将于9月26日上映的《画皮》根据古典名著《聊斋志异》改编,由陈嘉上执导,汇集了甄子丹、周迅、陈坤、赵薇、孙俪等一线红星。该片讲述了一段人妖之间的错综复杂的情仇大战,充满了魔幻色彩。记者曾在上海电影节期间采访周迅和孙俪,并观看了片花,周迅饰演的"九霄美狐"造型美艳,而饰演降魔者的孙俪造型邋遢,难怪她连连叫屈:"周迅和赵薇每次化妆都用很长时间,而

# 奥运过后新片扎堆儿





《李米的猜想》剧照 《画皮》海报

我不到20分钟就化好了,我很羡慕她们的妆容。"小成本爱情悬疑片《李米的猜想》由曹保平执导,周迅、邓超、王宝强、张涵予等主演,将于9月18日上映,主要讲述出租车司机李米(周迅饰)4年中不惜一切代价寻找失踪男友(邓超饰)的故事,邓超在片中首次以硬汉形象示人,颠覆了以往的高干子弟形象。该片主题曲《窗外》由窦唯为周迅量身打造,并由二人共同演唱。

除上述3部影片外,下月还有4部风 格迥异的新片上映。根据畅销小说《洪 水》改编,由罗伯特·卡莱尔和捷赛琳·吉 斯格主演的英国科幻灾难片《水啸雾都》 将于9月14日上映,该片特技逼真,场面 宏大,演员也均属实力派。将于9月11 日上映的韩国喜剧片《食神争霸》情节 幽默又不乏感人之处。 陈木胜执导, 古天乐、刘烨、徐熙媛主演的《保持通 话》将于9月28日上映,该片改编自好 莱坞电影《驳命来电》,讲述了单亲妈 妈 Grace(徐熙媛饰)遭遇悍匪以霍(刘 烨饰)抢劫后发生的惊险经历。来自 法国的《高卢英雄大战凯撒王子》将于9 月29日与观众见面,影片改编自连环画 的《高卢英雄传》,讲述了高卢英雄阿特 里克斯和奥贝里克斯在古希腊奥运会上 的奇遇,影片投资逾9000万美元,是法 国电影史上投资最大的影片。